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Spotrebiteľské ceny a ceny produkčných štatistíkOblasť použitia
Index cien stavebných prác, materiálov a výrobkov spotrebovaných v stavebníctve vyjadruje mieru zmien cien
stavebných prác a cien materiálov a výrobkov spotrebovaných v stavebníctve v čase. Ceny sledovaného obdobia sú
porovnávané k cenám rovnakého obdobia minulého roka, predchádzajúceho obdobia, posledného štvrťroka
predchádzajúceho roka a priemeru roka 2015 = 100.

Definícia

Štatistický úrad SR, štatistické zisťovanie Ceny Stav 10 – 04 (Štvrťročný výkaz o cenách v stavebníctve)Zdroj

IndexMerná jednotka
Indexy cien stavebných prác, materiálov a výrobkov spotrebovávaných v stavebníctve SR sa počítajú na základe cien
vykazovaných v štatistickom výkaze Ceny Stav 10 – 04. Štatistický výkaz vyplňujú vybrané podniky za vybrané
reprezentanty zaradené do divízií 41 až 43 štatistickej klasifikácie produktov podľa činností (CPA 2015). Ceny
vybraných reprezentantov sa zisťujú vrátane všetkého materiálu, kompletných nákladov na realizáciu stavby (objektu)
a zisku. Ceny sú bez DPH. V hodnotách publikovaných indexov sú zahrnuté aj ceny montážnych prác. Zvlášť sú
vypočítané indexy pre opravy a údržbu stavebnej povahy. Ostatné indexy sú vypočítané súhrnne pre novú výstavbu,
modernizácie a rekonštrukcie stavieb.
Indexy sú vypočítané z priemerných indexov cien jednotlivých reprezentantov, ktoré sú vážené relatívnym podielom
hodnotového objemu reprezentanta k celkovému hodnotovému objemu stavebnej výroby za rok 2015 (stála štruktúra)
podľa Laspeyresovho vzorca.

Postup výpočtu

Právo na zber údajov (získavanie informácií) vo všeobecnosti upravuje Zákon č. 540/2001 Z.z. o štátnej štatistike v
znení neskorších predpisov.
Povinnosť poskytovať údaje je uvedená vo Vyhláške ŠÚ SR č. 292/2020 Z.z. a jeho ustanoveniach (Program štátnych
štatistických zisťovaní na roky 2021 až 2023).
Koncepcia a vymedzenie indexu cien stavebných prác, materiálov a výrobkov spotrebovávaných v stavebníctve SR je
založená na Nariadení Rady (ES) č. 1165/98 o krátkodobej štatistike, Nariadenie Európskeho parlamentu a Rady (EÚ)
2019/2152 o európskych podnikových štatistikách, Vykonávacie nariadenie Komisie (EÚ) 2020/1197, ktorým sa
stanovujú technické špecifikácie a podrobnosti podľa nariadenia o európskych podnikových štatistikách.
Dáta sú pravidelne (štvrťročne) posielané na Eurostat.
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